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REPUBLIQUE TUNISIENNE | 2 session principale

—————

MINISTERE DE L'EDUCATION 57 . Section :
|| EXAMEN DU BAcCAuwREA:I rd Epreuve ‘iaﬂnénmtﬂq“e‘s Sciences Techniques

SESSION 2020
e Jh | Coefﬂcnent delépreuve 3

e

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4. La page 4/4 est a rendre avec la copie.

Exercice 1 (4 points)

On considére deux urnes U, et U, contenant des boules indiscernables au toucher.
e L'urne U; contient trois boules blanches et deux boules noires.
o L'urne U, contient une boule blanche et deux boules noires.
Une épreuve consiste a tirer au hasard une boule de U, et la mettre dans U, , puis tirer au
hasard une boule de U; et la mettre dans U;.
Soient les événements :
B : « La boule tirée de U, est blanche » et B,: « La boule tirée de U, est blanche ».
1) a) Veérifier que P(B2/ B4)=0,5.

b) Recopier et compléter I'arbre pondéré ci-dessous associé a cette épreuve.

0,5 B,
B, <
5

c¢) Montrer que P(B;) = 0,4. 7
d) Sachant que la boule tirée de I'urne U, est blanche, qu’elle est la probabilité que la
boule tirée de U, soit blanche ?

2) Soit 'événement E : « La boule tirée de U, est blanche et la boule tirée de U; est noire ».
Vérifier que P(E) = 0,3.

3) Calculer la probabilité de 'événement F : « A la fin de I'épreuve, la répartition des boules
dans les deux urnes reste inchangée ».

4) On désigne par X la variable aléatoire prenant pour valeur le nombre de boules noires
restant dans l'urne U; a la fin de I'épreuve.
a) Déterminer la loi de probabilité de X.

b) Calculer 'espérance mathématique de X.
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Exercice 2 : (5 points)

Dans I'espace muni d’un repére orthonormé(O.,i,j,k), on considére les points
A(2,0,2), B(2,1,1), C(1,2,1) et E(-1,-1,0).

1) a) Montrer que ABAAC = i +]+k.

V3

b) Montrer que I'aire du triangle ABC est égale a o

2) a) Montrer que les points A, B, C et E sont non coplanaires.

b) Calculer le volume du tétraédre EABC.

c) Montrer que la distance du point E au plan (ABC) est égale a 2.3 .

3) Soit A la droite passant par E et perpendiculaire au plan (ABC).

Xx=-1+a
a) Vérifier que le systétme <{y=-1+a ;aelR, est une représentation paramétrique de A.
zZ—d

b) Vérifier que le point 1(1,1,2) appartienta A.
c) Montrer que le point | est le centre du cercle (I') circonscrit au triangle ABC.

4) Soit S 'ensemble des points M(x,y,z) de I'espace vérifiant : x> + y? + 22 +2x +2y — 12 = 0.

a) Montrer que S est la sphére de centre E et de rayon J14

b) Montrer que le plan (ABC) coupe la sphéere S suivant le cercle I'.

5) Soient F le point défini par I?=%E—F et S' la sphére de centre F et de rayon+/14

Montrer que le plan (ABC) coupe la sphére S' suivant le cercle I’
Exercice 3 ( 5 points)

1) Résoudre dans C, l'équation , z2 - V2(1+ i)z -1+i=0.
2) Soit dans C , I'équation (E): z°-2(2+i)z? + (1+ 3i)z + V2(1-i) =0.

a) Vérifier que V2 est une solution de (E).
b) Montrer que pour tout nombre complexe z ,
22-V22+i)22 +(1+3)z+V2(1-i)=(z - V2)(Z2 - V2(1 + i)z -1 +i).
c) Résoudre alors I'équation (E).
3) On considére, dans le plan rapporté a un repére orthonormé direct (O,u,v), les points
A, B d'affixes respectives : z,=1+ £ + |£ et zzg=-1+ [— ] £
a) Montrer que zg = i(\/§-1) Zn:
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b) En déduire que le triangle OAB est rectangle en O.
4) a) Déterminer I'affixe du point | milieu du segment [AB] et le mettre sous forme exponentielle.
b) Construire le point | dans la figure1 de 'annexe ci jointe.

5) Soit (C) le cercle circonscrit au triangle OAB.
a) Montrer que | est le centre de ({).
b) Montrer que la droite (Al) est paralléle a I'axe des abscisses.
c) Construire les points A et B dans la figure1 de I'annexe ci jointe.
6) La perpendiculaire a la droite (Ol) et passant par le point | coupe la droite (O,u) en un point C.
Déterminer I'affixe de C.
Exercice 4 ( 6 points)
Soit f la fonction définie sur IR par : f(x) = e®* —2e* +2.

On note (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O,i,j) du plan.
1) a) Calculer lim f(x). Interpréter graphiquement le résuiltat.
X—> -

b) Calculer lim f(x) et Iim i(i) Interpréter graphiquement le résultat.

X—>+e0 x>+® X
2) a) Montrer que pour tout réel x, f'(x) = 2e*(e* -1).
b) Dresser le tableau de variations de f.
3) a) Montrer que pour tout réel x, f"(x)= 2e*(2e* - 1) ou f"désigne la fonction dérivée
seconde de f.
b) En déduire que le point A(=In 2,%) est un point d’inflexion de la courbe (C).
4) On a tracé dans la figure 2 de I'annexe ci-jointe la tangente T a la courbe (C) au point A.
a) Veérifier que le point B(In2,2) appartient a la courbe (C) et le construire dans la figure 2.

b) Construire la courbe (C) dans le repére (O, i, j).

5) Soit A l'aire de la partie du plan limitée par la courbe (C), 'axe des abscisses et les droites

d'équations x =0 et x =In2. Montrer que A = 2In2 —%.

6) Soit g la restriction de f a l'intervalle[0, +o] .

a) Montrer que g réalise une bijection de [0, +eo[ sur [1,+o].

b) Montrer que pour tout x e [1,+ o[ , g~ (X)=In(1+ Jx-1).

c) Construire, dans le repére(0.,i,j), la courbe (C') de la fonction réciproque g™' de g.

d) En exploitant le graphique, calculer Lzln(1 +/x—1)dx.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE session principale
MINISTERE DE L'EDUCATION Se ctﬁ
EXAMEN DU BACCALAUREAT r d Epreuve : Sciences physiques Sciences techniques
SESSION 2020 —=ﬁ
Durée : Sh Coefficient de I'épreuve: 3
BPREBBER

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1 sur4 a 4 sur 4.

CHIMIE (7 points)
Exercice 1 (3,75 points) :

Toutes les solutions sont prises a 25 °C, température a laquelle le produit ionique de I'eau pure est
K. = 10" On néglige les ions provenant de I'ionisation propre de I'eau.
On dispose d'une solution aqueuse (S;) d'acide méthanoique HCOOH de concentration molaire
Cy= 5.102 mol.L" et de pH, = 2,55 et d’'une solution aqueuse (S,) d'acide lactique C,H;OCOOH de
concentration molaire C,.
1) a- Calculer la concentration molaire des ions hydronium H;O" dans la solution (S4) et en déduire
que I'acide méthanoique est faible.

b- Dresser le tableau descriptif d'avancement volumique noté y, relatif a la réaction de l'acide
HCOOH avec l'eau.

c- ¢4- Donner I'expression de la constante d'acidité
Ka, du couple HCOOH/HCOO' et en déduire qu'elle A pH

10 -2pH,
C,-107" " 10pR-~——
co- Calculer la valeur de Ka,puis celle de pKa, g

relative au couple HCOOH/HCOO'.
2) On préléve un volume V = 20 mL de la solution (S2)
d'acide lactique, on y ajoute progressivement une
solution aqueuse d’hydroxyde de sodium NaOH Sbase
forte) de concentration molaire Cg = 6.10%mol.L™".
A I'aide d’'un pH-métre, on suit I'évolution du pH du
milieu réactionnel en fonction du volume Vg de la
solution d’hydroxyde de sodium ajoutée.
Les mesures effectuées ont permis de tracer la courbe
de la figure-1.

a- En exploitant cette courbe :
- justifier que I'acide lactique est un acide faible,
- déterminer la valeur de la concentration C,,

- préciser en le justifiant, la valeur du pKa relative au couple C;H;OCOOH/C;Hs0COO".

b- Justifier que I'acide méthanoique est plus fort que I'acide lactique.
3) Indiquer, en se référant au tableau ci-dessous, 'indicateur coloré le plus approprié a ce dosage.
Justifier la réponse.

-

R

s'écrit sous la forme : Ka, =

(%)
1
|
|
1----
|
|
__-_.'.i---—.'-___
|
|
4d-==<
|
|

o v, o o . o e

S S HC e pEp e P S

S ——
P S P

L et e, s

figure-1

Indicateur coloré Zone de virage
Hélianthine 3,1-44
Phénolphtaléine 8,2-10,0
Jaune d'alizarine 10,1-12,1
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Exercice 2 (3,25 points) :
On réalise, a la température 25°C, la pile électrochimique (P) symbolisée par :
Fe | Fe?*(1 mol.L") || M*(1 mol.L™") | M ou M est un métal inconnu.

La mesure de la fem initiale E; de cette pile donne 0,04 V.
La figure-2 représente le schéma incomplet de la pile (P). v

1) a- Compléter, aprés avoir reproduit la figure-2,
le schéma de cette pile (P).

b- Ecrire I'équation chimique associée a cette pile (P). figure-2
2) a- Justifier que la valeur de la fem standard E de la pile
(P) est égal a E;.

b- Déterminer la valeur de la constante d'équilibre K relative a I'équation chimique associée a la
pile (P).
3) a- Ecrire en le justifiant, 'équation de la réaction qui se produit spontanément lorsque la pile débite
du courant dans un circuit extérieur.

b- Ecrire I'expression de la constante d'équilibre K. En déduire que I'avancement volumique yeq,
lorsque la pile (P) cesse de débiter du courant dans le circuit extérieur, s'écrit sous la forme:

Yéq = i On suppose que les volumes des solutions contenues dans les deux compartiments de
+

la pile sont égaux et restent inchangés au cours de la réaction.
4) En s'appuyant sur le tableau ci-dessous, déterminer la valeur du potentiel standard d'électrode

E’ .. _ puis identifier le métal M.

M¥* /M

Couples redox Ccd*ICd | Cu®ICu | Fe*IFe
Potentiels standards E' (V) | -0,40 0,34 -0,44

PHYSIQU E (13 points)
Exercice 1 (5,25 points) :

Un pendule élastique est constitué comme l'indique la figure-3 d'un solide (S), supposé ponctuel,
de masse m = 240 g et de centre d'inertie G, attaché a I'une des extrémités d'un ressort (R) a spires
non jointives, de masse négligeable et de raideur k. L'autre extrémité du ressort étant fixe.

A I'équilibre, le centre d'inertie G de (S) coincide avec l'origine O du repére (O,E) de I'axe x’x porté

par I'horizontale. On désigne par x(t) I'abscisse de G a un instant de date t dans ce repere et par v(t)
sa vitesse a cet instant.

I- On écarte (S) de sa position d'équilibre jusqu’au point M, d’'abscisse xo puis on I'abandonne, a
linstant t = 0 s, avec une vitesse initiale de valeur v,. Le solide (S) effectue alors des oscillations
autour de sa position d’équilibre. La courbe qui traduit I'évolution de I'abscisse x au cours du temps
est donnée par la figure-4.

x(cm)

i AN AN AN
gt AT % A

figure-3 g oy

1) Préciser si les oscillations de G sont libres amorties, libres non amorties ou bien forcées Justifier.

t() o, x()=0

2) a- Montrer que I'équation différentielle qui régit les oscillations de G s'écrit :

avec ®,une constante que I'on exprimera en fonction de k et m
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b- L'équation différentielle préecédente admet comme solution : x(t) = X, sin(o,t +¢,).
En exploitant la courbe de la figure-4, déterminer la valeur X, de I'amplitude des oscillations de G, la
valeur Ty de la période propre et la valeur @, de la phase initiale du mouvement de (S).
c- Déduire la valeur de k. On prendra 2 = 10.
3) a- Donner I'expression de I'énergie mécanique E du systeme {(S), (R)} en fonction de k, m, x et v.
b- Montrer que I'énergie mécanique E de ce systéme est constante puis calculer sa valeur.
c- Déterminer la valeur de vy.

Il- A 'aide d'un dispositif approprié, on soumet le solide (S) a des frottements visqueux équivalents a

une force f=-hvou h est le coefficient de frottement. On écarte (S) de sa position d'équilibre
jusqu'au point d'abscisse X, puis on I'abandonne, a l'instant t = 0 s, sans vitesse initiale. Les deux
courbes (€c) et (€'d) de la figure-5 représentent I'évolution au cours du temps de I'élongation x de G
pour deux valeurs du coefficient de frottement h4 et h; telles que h,< h,.

1) Nommer le régime d'oscillation correspondant a chacune des courbes (€¢) et (€d).

2) Préciser lequel des coefficients hy ou h; correspond a la courbe (€d) de la figure-5. Justifier.

A % (cm)

t(s)

0 + \47-4—)
\0.7 08 2 16

figure-5

Exercice 2 (5,25 points) :

A Tl'aide d'un amplificateur opérationnel idéal, d'un condensateur de capacité C, = 0,5 pyF, d'un
autre condensateur de capacité C,, de trois conducteurs ohmiques de résistances Ry, R; et R;
(avec R; = 2Ry), d'un générateur de tension symétrique +15V pour polariser I'amplificateur et des fils
conducteurs , on réalise deux filtres électriques passe-bas (F,) et (F»).

Le filtre (F4) est schématisé par le circuit de la figure-6 alors que le filtre (F;) est schématisé par le

circuit de la figure-7. Rs
Filtre (F4) Filtre (F,) i
e i I
TUE(t;.-_J C1+Tus1(t) TUE(t) Tusz(t)
figure-6 figure-7 7777

L'entrée de chacun de ces deux filtres est alimentée par un générateur basse fréquence (GBF)
délivrant une tension alternative sinusoidale ug(t) d’amplitude Ug, constante et de fréquence N
réglable. Les deux tensions de sorties ugs(t) et us,(t) respectivement des filtres (F;) et (F;) sont
sinusoidales de méme frequence N que ug(t) et d'amplitudes respectives Usim €t Usom.

Pour une tension maximale donnée Ugn, on fait varier la fréquence N du (GBF) et on mesure Ugqn, et
Usam pour chaque valeur de la frequence N.
Ces mesures ont permis de tracer les deux courbes (€e) et (€f) de la figure-8 traduisant

. . Sim UA m . -
I'évolution des transmittances T, = Usi gt Ti=—= respectivement des deux filtres (F,) et (F;) en
Em Em
fonction de la fréquence N. On rappelle qu'un filtre est passant lorsque sa transmittance T vérifie la

T,

V2

1) Définir un filtre électrique.

condition : T > ou T, est la valeur maximale de T.
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2) |dentifier, parmi les courbes (€e) et (€f), celle qui correspond a I'évolution de la transmittance T,
du filtre ( F2). Justifier.

1,4._‘.T ! !
1.2 \ _—courbe (€e)
figure-8 08+ . \< ~_—courbe (€)
i < \\\ s
0,4+ |
oo ==
1 N (Hz) i
0 200 400 600 800 1000 1200 1400

3) Déterminer graphiquement les valeurs :
a- des transmittances maximales T, et T, respectivement des filtres (F) et (F»).
b- des fréquences de coupures N¢ et N¢, respectivement des filtres (F4) et (F»).
4) On donne les deux expressions des transmittances T, et T, respectivement des filtres (F4) et (F2) :

1 R;
TI = ’ TZ - —
J1+Q2aNR (C, )? R:\1+(22aNR;C;)?

1
a- Montrer que la fréquence de coupure N¢, du filtre (F4) s'écrit sous la forme :N¢; = Z—R_C_ En
TGU

déduire la valeur de la résistance R;. _

b- Donner I'expression de T, puis en déduire la valeur de la résistance R,.

c- Déterminer I'expression de la fréquence de coupure N, de (F;). En déduire la valeur de C.,.
5) On applique a I'entrée du filtre (F,) une tension alternative sinusoidale ug(t) = 2 sin(400xt), ue étant
en volt et t en seconde. Indiquer en le justifiant si cette tension sera transmise ou non.

Déterminer la valeur maximale Us,, de la tension de sortie.

Exercice 3 (2,5 points) : Etude d’'un document scientifique
L’induction électromagnétique

La loi de Lenz-Faraday traite les grandeurs électriques variables au cours du temps. Cette loi
indique que toute variation temporelle du champ magnétique dans un circuit crée une force
électromotrice induite (fem) et que dans le cas ou le circuit est fermé, un courant induit circule dans
celui-ci. Les phénomeénes d'induction électromagnétique sont utilisés pour la production d’'énergie
électrique.

Dans les alternateurs, la (fem) produite est alternative. Un alternateur est constitué de deux
éléments : une bobine fixe et un aimant tournant, source de champ magnétique variable. L'aimant en
mouvement de rotation fait naitre une (fem) aux bornes de la bobine située a proximité.

Dans les microphones électrodynamiques, les vibrations sonores provoquent la translation d’'une
membrane solidairement reliée a une bobine et se déplagant aux alentours d'un aimant. Lors de la
translation de la bobine, celle-ci s'approche puis s’éloigne de I'un des pdles de I'aimant (nord ou sud).
Le signe de la (fem) produite dans la bobine dépend du mouvement d’approche ou d’'éloignement de
I'aimant. La (fem) induite reproduit fidélement les vibrations sonores.

D’aprés Jean-Marie Donnini (Encyclopédie universalis)
Questions :

1) En se référant au texte, donner la définition du phénomeéne d'induction électromagnétique.

2) Dans le cas de l'alternateur, préciser l'inducteur et 'induit.

3) Le microphone convertit une onde sonore en un signal électrique. Indiquer s'il y a conversion
d'énergie mécanique en énergie électrique ou inversement.

4) Préciser de quoi dépend le signe de la tension produite aux bornes de la bobine.
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MACHINE DE TORSION DE LIMES DENTAIRES

1. Présentation

La machine (Fig.1) est destinée a la torsion des tiges meulées (Fig.2) afin d’avoir des limes
dentaires utilisées par les dentistes pour le traitement d'une dent infectée (Fig.3). La lime est
composée d'une manche en plastique et d’'une tige torsadée en acier inoxydable représentant sa

partie active (Fig.4).

Mandrin  Tige Pince a4 mors  Trainard Boite de vitesse

Forme Forme
cylindrique prismatique

o e — Manche en

plastique

Fig.2 Fig.4

Le serrage de la tige meulée au niveau de sa forme cylindrique (Fig.2) est assuré par le mandrin.
L'opération de torsadage est assurée par la rotation du mandrin entrainé par le moteur Mt1, le
blocage de la tige au niveau de sa forme prismatique par la pince a 4 mors et I'avance et le recul
du trainard. Le déplacement du trainard est assuré par un systéme vis-écrou et une boite de
vitesses accouplée au moteur Mt2.
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2. Description de fonctionnement du mécanisme d’avance et de recul du trainard
L'avance et le recul du trainard sont assurés par un systéme vis-écrou et un guidage prismatique

(Fig.1).

L'écrou est fixé sur le trainard et la vis est animée d’'un mouvement de rotation a I'aide de la boite

de vitesses (page 7/7 du dossier technique).
Le mouvement de rotation de I'arbre moteur (1) est transmis vers la vis meére (36) a travers un
ensemble de roues dentées et I'un des deux embrayages E1 ou E2 selon la vitesse de

déplacement du trainard.

3. Nomenclature

Rep. | Nbr. Désignation Rep. | Nbr. Désignation
1 1 Arbre moteur 24 1 Arbre
2 1 Vis de pression 25 4 Clavette paralléle
3 7 Vis CHc 26 2 Anneau élastique
4 1 Support moteur 27 2 Bobine (KA2, KA3)
5 1 Flasque droite 28 2 Roulement BC
6 1 Pignon Z =30 29 2 Anneau élastique
v 1 Carter 30 1 Pignon arbré Z = 35
8 2 Cloche 31 i Flasque gauche
9 2 Bague collectrice 32 1 Roulement a aiguilles
10 1 Pignon Z =54 33 1 Roue dentée Z = 94
11 1 Clavette disque 34 1 Vis CHc
12 2 Roulement BC 35 1 Bouchon de remplissage
13 1 Bague entretoise 36 1 Vis mére
14 1 Anneau élastique 37 2 Roulement BC
15 1 Rondelle spéciale 38 1 Couvercle
16 4 Disque intérieur 39 1 Pignon arbré Z = 104
17 4 Disque extérieur 40 2 Plateau de pression
18 5 Vis CHc 41 2 Support bobine
19 1 Roue dentée Z = 113 42 1 Roue dentée Z = 118
20 1 Manchon cannelé 43 1 Bague a collerette
21 12 | Vis CHc 44 4 Vis CHc
22 4 Roulement BC 45 1 Clavette paralléle
23 3 Bague entretoise

Dossier technique
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4. Fonctionnement de la machine
Le trainard étant en position initiale (S1 actionné). La mise manuelle d’'une tige meulée dans le
mandrin et I'appui sur Sp entraine le fonctionnement de la machine qui est décrit par le
GRAFCET de conduite ci-dessous.

Tache 1 : Mandrin
| L'étape 1 du grafcet de conduite enclenche
0 successivement les actions suivantes :
ls,s, - La tige meulée est serrée par les mors du
. mandrin (S4=1) puis une étape d'attente est
1 |/ Serrer la tige meulée $
activee.
4+ Xi2 - L'étape 4 du grafcet de conduite permet
o |/ Avancer le trainard a vitesse rapide d’'entrainer en rotation le mandrin en sens
horaire effectuant continuellement 12 tours
X2 (N4=1). Puis, une étape d'attente est activée.
3 |/ Bloquer la rotation de la tige - Si (X¢ = 1) , alors le mandrin effectue 12
T %, tours en sens antihoraire (N, = 1). Puis, une
4 // Entrainer le mandn'q dans le sens horaire etafe d'attente est a,ctlv'ée. ..
// Reculer le trainard & vitesse lente - L’étape 4 permet d’activer I'étape 13.
15 o - Si (Xg = 1), lalime est desserrée jusqu’a ce
5 |/ Débloquer la tige que S; soit non actionné (S, = 1) Puis, une
etape d’attente est activée.
- Le grafcet de la tache 1 est initialisé par
AN TXaaN; T Xaa N I'étape 0 du grafcet de conduite.
// Entrainer le mandrin .
A 6 |dans le sens antihoraire | 8 #/ Reculerle trainard Tache 2 : Trainard

a vitesse rapide

/A le trainard a 5% P
V,-,;i’;c,‘;;,de’ = L'étape 2 du grafcet de conduite enclenche

*+X16.X22 successivement les actions suivantes :

7 |/ Bloguer 1a tige 9 |ypesserreriatige - Le trainard avance a une vitesse rapide
jusqu'au capteur Sj;. Puis, une étape
d’'attente est activée.

- L'étape 4 du grafcet de conduite permet de
reculer le trainard a une vitesse lente
jusqu’au capteur S,. Puis une étape d’attente
est activée.

TX26

TXa2 TX47. X26. Xas

Fig.5

- Si (X¢ = 1), la séquence reprend : avance puis recul du trainard selon les vitesses déja
prescrites ;

- Si (Xg = 1), le trainard recule rapidement jusqu’a S; puis une étape d'attente est activee.

- Le grafcet de la tache 2 est initialisé par I'étape 0 du grafcet de conduite.

Tache 3 : Pince

L'étape 3 du grafcet de conduite enclenche successivement les actions suivantes :

- La pince blogue la tige meulée par la sortie de ses quatre mors jusqu'a I'action du capteur
Ss. Puis, une étape d’attente est activée. La tige reste bloquée pendant cette étape.

- L’étape 5 du grafcet de conduite permet de débloquer la tige en ouvrant la pince jusqu'a ce
que le capteur Ss soit non actionné (Ss = 1). Ensuite, une étape d'attente est activée.

- Si (X7 = 1), la séquence reprend : blocage puis déblocage de la tige.

- Si (Xg = 1), une étape d’attente est activée.

- Le grafcet de la tache 3 est initialisé par I'étape 0 du grafcet de conduite.
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5. Choix technologique

SORTIES

Actionneur

E Fonction
Pré-actionneur

Entrainer le mandrin dans le

ENTREES
Désignation Fonction
So Départ cycle
Trainard en position
S; i
initiale
S, Fin de la torsion
Trainard en position
S
finale
S, Tige serrée
Ss Tige bloquée
S Détecteur de tours
® du mandrin
12 tours du mandrin
N, :
effectués
N 3 opérations de
- torsion effectuées

N.B : Au début de chaque opération de
torsion, le capteur Sg=1. Les 12 tours
du mandrin correspondent a 12
deétections consécutives de ce capteur.

6. Etude du moteur Mt1

1 -
Moteur a courant K sens horaire
continu Mt1 Entrainer le mandrin dans le
KM2 : .
sens antihoraire
Moteur a courant KM3 Avancer le trainard
continu Mt2  KM4 Reculer le trainard
Electro-aimant KA1 Serrer la tige meulée
Embrayage E1 KA2 Vitesse rapide du trainard
Embrayage E2 KA3 Vitesse lente du trainard
Moto-pompe ; -
hydraulique KA4 Bloquer la tige meulée
Compter le nombre de tours
C1 - ;
du mandrin
c2 ) Compter le nombre

d’'opérations de torsion

Le moteur Mt1 est a courant continu a excitation indépendante (Uex = constante) dont les
caractéristiques Tu = f(n) et | = f(n), présentées a la (fig. 6), sont représentées a une tension

d’induit constante U = 36V.
NT(Nm)

A\

AR

L

n(tr/min)
7~

A\

/ 960 970. 980 990 1000

b8

M A

1=f(n)

n(tr/min) -

Fig. 6

i

960 . 970 980 990 1000 <.

7. Mise en forme du signal délivré par le capteur de position
Le capteur Sg convertit la position angulaire du mandrin en une tension U. Le signal délivré par

ce capteur est mis en forme par un circuit a base d’amplificateur linéaire intégré considére parfait
(Fig.7). La tension de sortie U, de ce circuit est représentee a la (Fig. 8).

5V
U1,
T = ov
+
A * 3vi.-
U, S— b
2 U
U _L 2{\
réf ov syl
|
777 Fig. 7

-»t

Fig. 8
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8. Comptage du nombre de tours du mandrin

Le comptage du nombre de tours du mandrin est assuré par une carte électronique a base de
circuit intégré 74193 (Fig.9). Le tableau suivant présente le mode de fonctionnement du
compteur/décompteur, les états du multiplexeur, du comparateur et du moteur en fonction de
I'état des variables X13 et X415 associées aux étapes 13 et 15 du grafcet de la tache « Mandrin ».

Grafcet tache "Mandrin” MUX 74157 | Comparateur
X5 Xis C.1 74193 A/B Y 7485 Moteur Mt1
Rotation
1 0 Comptage 0 Am A.<B. heiire
0 0 Blocage 1 Bu A. =B Arrét
y Rotation
0 1 Décomptage 1 Bwm A: > B art-heraine
0 0 Blocage 1 Bm A = B Arrét
M_TL Ss
Mise en forme Capteur Sg

Q (4 bits)
uP Ac<Bc
& > & Comparateur
Compteur / Décompteur binaire -B Eg
binaire 74193 aapits ABe
— & ppPow —>|B 7485 A M—l
i Eg
Xi3 A 4 bits z;, "COMP0N Décomptage
Circuit logique 1 n 2
combinatoire Ac=Bc T
Xy5 — o
Bascule D montée 2 A2 toins
Variables d'étapes du en bascule T N o
grafcet de tdche «Mandrin» A !
Au=0u0 4 3 AB | Nt
M (10) ; l—- t
4 Multiplexeurs | Y 0ﬁ
2 vers 1 AN
Bu = 12!",2 / E 74157 N_1 1
l
6' e
Fig. 9
9. Compteur / Décompteur binaire synchrone 74193
GR .
toap ™ LI
Rl 8 ens e rhe o s e s o e e e i
74193 3| P R RS ol m e ot e sl s i s o)
crwow 18 £ R o S O e e et i e g i S e
(14) = HE L T e
R i B T e e e e
w 2e (121 o I s e ot v i e e e e e e e S o
:C-o. ey=. i up T e s U o Ul M e 10 e A
N W 3 For-opmi2 55 DOWN™ —LrurararerT
Has e : » @220 , f ey N o  prrnece) A ey B o
Al ; 01 2 aa é_&::l_,_.___f—j o T o
oL m CR L . — 1
€ o L o ¢ e e I L : ) :
o 18) p———Qp _— : + : H
co R P : ol f : '
} R . j ’ B | :
- Io |1:| | “ 16 0 1 2| ‘ 1 0 15 14 13
1 | Compte Décompte
CLEAR PRESET
Fig. 10
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10. Quadruple multiplexeurs (2 vers 1) 74157

— A0
— A1
Ac {_ A2
—A3
BO
B1

B2
B3

Entrées

—A<B
—A=B
—4A>B

7485

E 74L.S157
AlB)
1A = UX L 1y Table de fonctionnement
18| - = =
EN A/B A B Y
2Y
2 = H X X | xlcl
= L .70 O IO 8
™ ;
3B | L H X L L
A b I H X H H
—4B | | R Fig. 11
11. Table de fonctionnement du circuit 7485
Entrées des nombres Entrées de mise Sorties
A3,B3 | A2, B2 | A1,B1 | AO, B0 | A>B | A<B | A=B | A>B | A<B | A=B
A3>B3 x x x x x 1 0 0
A3 <B3 x x - x x 0 1 0
A3=B3 | A2> B2 x x x x x 1 0 0
A3 = B3 Azig..z x x x x x 0 1 0
A3=B3 | A2=B2 | A1>B1 x < x - 1 0 0
A3=B3 | A2=8B2 A1<B1 x x x x 0 1 0
A3-B3 | A2=8B2 | A1=B1 | AO>B0 | x x x 1 0 0
A3=B3 | A2=B2 | A1=B1 | A0<BO | ~ x x 0 1 0
A3=B3 | A2=82 | A1=B1 | A0=B0 | 1 0 0 1 0 0
A<B L Moy, A3=B3 | A2=82 | A1=B1 =80 | 0 1 0 0 1 0
olLE L2 A3-B3 | A2=82 | A1=B1 | A0=B0 | 0 0 [t 0 0 1
ASBIS 8 A3-B3 | A2=B2] A1B1 | A0=B0 ] = | » | 1 1 o0 o | 1
ABL T ] @ A3=83 | A2=8B2] A=B1 | A0=B0 1 1 L. 1 1 0 | 0 L 0 | ©
) A3-B3 | A2=B2 | A1=B1 | AO=BO0 | 0 0 | 0 1 1 0
Fig. 12

12. Commande par microcontrdleur Pic 16F876A

Dans le but de diminuer le temps mis par le mandrin en effectuant 12 tours dans le sens anti-
horaire, une carte électronique a base de PIC 16F876A (Fig. 13) est utilisée pour augmenter la
vitesse du moteur Mt1. Ainsi, le temps mis par le trainard quand il avance de S; a Sz coincide a
celui mis par ce moteur.

R3
U1
xe — S "E =
RB2
X6 D] RatiANI i
w——t RA2/AN2VREF-/ICVREF RBS
e RAJANIVREF + RBEPGC
RA4/TOCKIC10UT RB7PGOD
w— RAS/AN4/SSIC20UT T
Lo RCO/T108O/T1CKI
Signal d’horloge: D= MCLRVpp/THV RC1/T10SUCCP2
RC2/CCP1
S RC¥SCK/SCL
6 RCA/SDISOA
I ‘ RCS/SDO T3
RCE/TX/ICK
RC7TRXOT
PIC16F876A
T4
| |
=
Fig. 13
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18

716 15

11
|
7\ o A Moteur (Mt2)
f 7
§§2 \
= als !
Vue éclatée de I'embrayage E2
[ 1
=
(il
i %
[ - 7777/
(\\ : /\{ : : | : ‘ i i C
\ / / R ’ 28
J % 37
] 3 /N - /f
N — ,%—-—-%
| Y
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..............

A. PARTIE GENIE MECANIQUE

1. Analyse fonctionnelle
A partir du dossier technique, compléter le diagramme FAST descriptif relatif a la fonction principale
FP : Déplacer le trainard.

FP

Déplacer le trainard

FT1

Guider le trainard

Signatures des surveillants

Composants/processeurs
(Noms et repéres)

FT2

Animer le trainard en translation

FT21

Transmettre le mouvement de rotation
de l'arbre (1) a la vis meére (36)

FT211

Guider (30) en rotation

Rainure en Vé et Appui plan

FT212

Transmettre le mouvement de rotation
de (1) au pignon-arbré (30)

FT2121

Transmettre le mouvement de

rotation de (30) a (39+36)

i

FT2122

Engrenage (33, 39)

Roulements (37)

FT2123

— FT2124

Engrenage (30, 19)

Embrayage (E2)

FT2125

FT22

Engrenage (10, 33,39)

Systéme vis mere-écrou

Dossier réponses
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Ne rien écrire ici

2. Schéma cinématique
21.En se référant au dossier technique,

compléter le schéma cinématique suivant par

les symboles normalisés des liaisons.

2.2.Déterminer le sens de rotation de la vis f
mere (36) par rapport au sens de rotation du
moteur (Mt2), en indiquant «méme sens» ou T
«sens contraire» correspondant aux deux cas

suivants :

1 CES D aYe et 38
YRS B2 EMDrAVE o i J
=

3. Etude de I'embrayage E2
3.1.Préciser le type de cet embrayage et sa commande.

\

D N. [Zone A
3.2.La position débrayée de l'embrayage (E2) est /"/’/ : ier~
représentée sur le dessin ci-contre dans la zone A. '|
Compléter a la méme échelle la position embrayée dans 3 : [
la zone B. : ; ;!
3.3.Calculer le couple transmissible par cet embrayage ' :

« Ct » sachant que l'effort presseur F = 1200N et le /;/ R G N
coefficient de frottement f = 0,3. <
N.B. : - Relever les données nécessaires a partir du
dessin ci-contre a I'échelle 3:2 ‘
34 =3
-On donne : Ct=—§—-F-n-f~R2_:2 SSIZAT
NS MR

................................................................................................................ /LN
............................................................................................................... t} cﬁ \-\
................................................................................................................ 3 |

!
................................................................................................................ %

N

................................................................................................................ E2
.................................................................. 63 ) b T I Ay o e i e
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4. Etude de transmission

L’objectif de cette étude est de déterminer la vitesse de déplacement du trainard.

On donne :

- La vitesse de rotation du moteur (Mt2) Nm= 1700 tr/min.

- Les nombres des dents : Zg = 30 dents, Z1o = 54 dents, Zig = 113 dents, Z3p = 35 dents,
Z33 = 94 dents, Z3g = 104 dents, Z42 = 118 dents.

- Le pas de filetage de la vis meére (36) : Pas = 1,5 mm.

Calculer les vitesses d’avance V4 et V; du trainard dans le deux cas suivants :

1*" cas : E1 Embrayé

...................................................................................................................................................... Vsl o o mimin
2°™ cas : E2 Embrayé

........................................................................................................................................................ o=, i UOIN
5. Etude de résistance des matériaux T Abie. | Ei Enbraye | E2 Embiaye

En se référant au dessin d'ensemble (page 7/7)
5.1.Préciser les arbres sollicités a la torsion en
complétant le tableau ci-contre par une croix (X) dans 30
les cases correspondantes.

5.2. L'objectif de I'étude de torsion du pignon arbré
(39) au niveau de la section « S » représentée sur le

dessin d’ensemble, est de choisir le matériau convenable

pour qu'il résiste en toute sécurité. Ce pignon-arbré (39)

est assimilé a une poutre cylindrique creuse sollicitte a ¢ A AR R AN Ct
© (@]

la torsion.
On donne :

< -8

- Rendement de la boite de vitesses n = 0,97

- Puissance du moteur Pm = 1000 Watts.

- Vitesse de rotation de la vis mére Nzg = 70 tr/min.

a. Calculer la valeur du couple appliqué au pignon-arbré (39).

Dossier réponses
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b. Calculer la contrainte tangentielle maximale Tpmaxi.
N.B. : Relever les données nécessaires a partir du dessin d'ensemble.

c. Choisir du tableau ci-contre le matériau qui convient

pour la résistance de ce pignon et justifier le choix. | Matériau |  Rpg {J
G S N T ey O SR s S 185

X S 275 29
St AtON o s T i E 295 32
................................................................................................................. C:25 45

6. Modification d'une solution constructive

L'opération de torsion des limes dentaires provoque des charges axiales importantes sur le pignon-
arbré (39), le constructeur propose de modifier le guidage en rotation de ce pignon-arbré en
remplacant les roulements BC (37) et (37') par deux roulements a une rangée de bille a contact
oblique type BT (R1) et (R 2).

On demande :

6.1.De compléter a I'échelle du dessin le montage de ces deux roulements (R1) et (R 2) en
prévoyant le réglage du jeu axial.

6.2.D’indiquer les tolérances dimensionnelles permettant un bon fonctionnement du systéme.

36 yA R2 39 5 R1 38
=

e |

7(( ‘
7///2//; % //////////////% s w4
A 7 j% 5 3 ! e i Do U e e
G sy, T
( ) @'
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Signatures des surveillants

B. PARTIE GENIE ELECTRIQUE

1. Etude du GRAFCET

Se référer dans cette question aux pages 1, 2, 3 et 4 du dossier technique. Compléter, ci-dessous,
les grafcets d’'un point de vue partie commande des taches « Mandrin », « Trainard » et « Pince ».

Tache n°1 : Mandrin Tache n°2 : Trainard Tache n°3 : Pince
10 RD |C1:=0|C2:=0 20 30
11 H 2ime o e b Sl
12 H KA1 22 32 H
A 1 A A
13H KM1 | KA1 7l e 1N 33
- N1 o
14 1 KA1 24 34
)(6 - . ][ .....  roceo RS I R S [ R
15 Hkm2 | KA1 17 "L i S 35
- -N—1 I ceene IﬁS1 oo
/\4\ 16 H KA1 18 26
+ Xs ' | + Xo

N.B : «RD» : forgage a zéro de la bascule D ;
«C1:=0» : mise a zéro du compteur C1 ;
«C2 : = 0» : mise a zéro du compteur C2.

2. Etude du circuit de comptage

Se référer, dans cette partie, aux pages 5 et 6 du dossier technique.
2.1.Déterminer les équations logiques des entrées UP et DOWN en fonction de X3, X1s, S¢ et des

sorties du comparateur binaire (Ma) et (Mi).
UBIEN ... e ciisis iGamsrnass sty aiie t DOWN S i i et s
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2.3.Compléter le schéma ci-dessous par les liaisons manquantes permettant d'assurer le
fonctionnement demandé au dossier technique aux pages 5 et 6.

+Vce
*%E —_ 74157
n MUX__| Yo
W Se w @ NP
S Circuit de N
8[| mise en forme PR L ol
Y
Wy syim:-
B
2 R AL
48
= | =
A8
= EN
+Vcee
i
- ma
' T
x : COMP Bc{e, —
=
Mal e
Eg (A<B) e~ -
v (A=B) (A=B) fuum — —
- (A>B) (A>B) ===
Yy g
k=
=0 e
7485 ov
CLR CTRDIV16
- - —we CT=0
UP - I-'Voc
& 2+ 1CT=15 = S N
G1 D Q >
DOWN 1- 2CT=0 ==
—] 62
& P ---&x c3
= N,
A [ - clk . Q >
== - 30 [‘l Qo s —
e 7] O = +Vee
L [ 723 iy
- -L 8] Q, - ~ ~
74193
AR 7777

3. Etude du moteur d’entrainement du mandrin
Le mandrin est entrainé par le moteur Mt1 & courant continu a excitation indépendante. Se référer,
dans cette partie, aux caractéristiques Tu = f(n) et | = f(n) données au dossier technique page 4.

3.1.Compléter le tableau ci-dessous.

Vitesse a vide : ng Couple utile a vide : Ty Courant a vide : |y

Valeurnumerique avec bnitd:l - gasiy 0 T sasssee

Dossier réponses

MACHINE DE TORSION DE LIMES DENTAIRES

Page 6/8




Ne rien écrire ici

3.2.Pendant la torsion, la tige oppose au moteur un couple résistant constant T, = 0,9Nm.
a. Tracer la caractéristique du couple résistant T, = f(n) sur le repére ci-dessous.
b. En déduire les coordonnées du point de fonctionnement du moteur.

ATHm)
Couple V'rt(is;;ge Intensité du L e e
1 421 R SO TR S 0 O AU
utile (Nm) (tr/min) courant (A) U ENEEEREEN
Tu=... n= .o, T NENE o |
el o op{trfmin)
.AU_.%/ )

7Y 880,670 .980.990.1000. .. .. ... 7.

c. Déterminer les pertes par effet joule dans l'inducteur sachant que le rendement est de 75%.

............................................................................................................................

d. Le couple des pertes T, = 0,05Nm, tracer la caractéristique du couple électromagnétique
Tem = f(n) sur le méme repére.

4. Adaptation du signal délivré par le capteur de position du mandrin Sg
En se référant aux chronogrammes des tensions U4 et U, (page 4 du dossier technique),
4.1.donner le régime de fonctionnement de I'A.L.1 ? Justifier.

............................................................................................................................

............................................................................................................................

U4 U < Urgs U > Uy
Uz(v)

5. Etude de la commande du moteur Mt1 par le microcontroleur 16F876A

Se référer, dans cette partie, a la page 6 du dossier technique et au grafcet de la tdche « Mandrin » du
dossier réponses.

Compléter le programme en mikroPascal Pro par les instructions correspondantes a la séquence du
grafcet de la tdche « Mandrin » composée par les étapes 13, 14, 15 et 16 a la page 5 du dossier
réponses. Les broches non utilisées d’un port doivent étre configurées en entrees.
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program mandrin;

/I Entéte du programme

var X4 sbit at ........c..c _bit;
var X6: sbit at .c..iciane _bit;
var ij: byte;

var X13 . X14.X15X16:: ..o

/I X4 : variable de type bit connectée a RAO

/I X6 : variable de type bit connectée a RA1
/1'i, j : variables de type octet

/1 X13, X14, X15 et X16 : variables de type bit

Begin

/| Début programme

/Il Configuration registres A et B en hexadécimal

OPTION_reg:=$28,;

/I Configuration TMRO

ADCON1:=$06; PORTB :=0,

// Port A numérique et initialisation port B

X16:=1; X13:=0; X14:=0; X15:=0;

// Initialisation des étapes 16, 13, 14 et 15

BYWMAL IS ), PWM2_Init(..............);

// initialisation PWM1 et PWM2 a 1000Hz

/I Tant que vraie faire

// Début boucle

/I Initialisation TMRO

ceeny

/I Activation de I'étape 13 et la désactivation de
I'étape 16

while (TMRO <=1 1) (2711 Lo AN St do

-TMRO
PORTB:=Dec2Bcd(i);
PWM1_start(); PWM1 Cset duly: oo :

/l Tant que (TMRO0<11) et I'étape 13 active faire
/I Début boucle

/l Mode compteur

// Conversion du décimal en BCD

// Rotation Mt1 sens horaire , a=byte(128/255)

/I Fin boucle

/I Activation de I'étape 14, désactivation de
I'étape 13 et arrét de rotation en sens horaire du
moteur Mt1

end;
------------------------------------- /I Activation de I'étape 15 et la désactivation de
..................................... S A MBS S I'étape 14

While (TMRO<=11) and .........cccvnivivnsininn do /l Tant que (TMR0=<11) et I'étape 15 active faire

/I Début boucle

// Mode décompteur

// Rotation Mt1 sens anti-horaire avec a=1
/I Fin boucle

/I Activation de I'étape 16 et désactivation de
I'étape 15, arrét de rotation en sens anti-horaire
de Mt1 et initialisation port B

/I Fin boucle

/I Fin programme

Dossier réponses
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Le sujet comporte 4 pages

SESSION 2020

THE TEXT
i 5

As a tech writer who has written regularly about apps, I'm well aware of the addictive nature of
smartphones. It was during a 2 a.m. panic attack after waking up, reaching for my smartphone
and reading a tweet storm about the latest controversy that | realised | may have a problem. That,
and the fact that even my 10-year-old son had started telling me to put my phone down when he
caught me not paying attention. I'm not alone. Habits such as checking apps in the hour before

we go to sleep, or within 15 minutes of waking up may be taking their toll on our mental health.

A lot of app development companies are employing behavioural psychologists to find ways to
reduce time on phone. Norwegian app Hold even tries to encourage its student users by offering
points for reducing their smartphone habit, which they can exchange for snacks and cinema
tickets. “Raising awareness of one’s own smartphone use can be the first step in the right

direction of decreasing smartphone use,” says Dr. Daria Kuss from Nottingham Trent University.

British app developer Nick Kuh describes his own family's method. “We plug all our phones in
at a certain time of night, we mute the phones and put them facedown,” he says. “It's a simple but
effective way to not be constantly checking social media.” Within that first fortnight of tracking my
usage, and following this advice, | find myself in a vein of creativity, coming up with and pitching
more feature ideas in my job as a journalist than | had in the last several months of 2017.

Adapted from The Guardian, 2018
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i COMPREHENSION QUESTIONS. (12 marks)
1- Tick (V) the correct option. (1 mark)
The text is mainly about: a- Proving smartphone addiction. )

b- Fighting smartphone addiction. ()
c- Identifying smartphone addiction. (]

2- Focus on Paragraph 1 and fill in the table with the missing information that made the
writer realise he may have a problem. (2 marks)

| e Event /Cause Ly it Result e 3
¢ Waking up and reaching for his smartphone.
Sressesemesseutaniiesnees eessssnaaeees eseiseressussnteeinans « Suffering a panic attack. BRI S
Being busy and checking his phone. ol = 2l e emiBABR bl oL R VR e S
3- Fill in each blank with one word from paragraph 2. (2 marks)
TorIncrease . ...:....c.cvvee oo @ of the severity of smartphone addiction and to encourage
students to reduce their smartphone use, app companies opt for ......................... @ students

rewards.

4- Tick (V') the option that best explains the following expressions. (2 marks)

“...taking their toll” (Paragraph 1) nearly means: causing

a- damage (]
b- worry (£%)
c- disturbance( )

“.... in a vein of creativity” (Paragraph 3) nearly means: showing

a- open-mindedness and modernity (]
b- devotion and commitment )|
c- imagination and originality [

5- Read paragraph 3 and list the three steps taken by Nick Kuh’s family to reduce their
smartphone use. (3 marks)

6- What does the underlined word in the text refer to? (1 mark)
Stheir?” (paragraph 2)irefers to ... ..ot il i Liiyasia i ha b s

7- Give a personal justified answer to the following question. (1 mark)
Are you for or against limiting smartphone use? Why? Why not?
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ll- WRITING (12 marks)

1- Use the information in the table below to write a four-line paragraph about UNICEF
Education Cannot Wait (ECW) Fund. (4 marks)

Launch date May 2016

Purposes save lives/ defend rights/ afford education in emergencies
Beneficiaries children/ youth/ countries/ affect/ wars/ disasters/ crises
Contributors public / private donors

....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

2- One of your schoolmates is often bullied at school. This has badly affected his/her self-
confidence, self-esteem and school results. You decided to raise awareness of the
dangers of bullying in a 10-line post to be published on your school facebook page.

(8 marks)

....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

....................................................................................................................................
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lll- LANGUAGE (6 marks)

1- Fill in the blanks with 6 words from the list below. (3 marks)

privately / oldest / share / breakthrough / jointly / recognition / generating / inventions

The Nobel Prize in Physics has been awarded to a woman for the first time in 55 years, and for
only the third time in its history. Donna Strickland, a Canadian physicist, was awarded the 2018 prize
...................... ® with Gérard Mourou, from France, for their work on ......................@ high-
intensity, ultra-short optical pulses. They ...................... ® the award with an American, Arthur
Ashkin, who at 96 becomes the ...................... @Nobel Laureate, for developing "optical tweezers."
BOY e ® had "revolutionized laser physics," the Royal Swedish Academy said. The
announcement comes a day after a senior scientist was suspended for saying that physics was
invented and built by men. Strickland said the achievements of women scientists deserved
...................... ®."We need to celebrate women physicists because we're out there. I'm honoured to
be one of those women."

2- Put the bracketed words in the right tense or form. (3 marks)

The latest Scandinavian lifestyle trend to capture our imagination is plogging. This (fit)
........................... @ concept originated in Sweden, and it involves (pick) ...........................@ up
litter while you're jogging. So, now you can help the environment no matter where you are in the
world, with the added bonus of feeling eco-conscious while keeping fit. (Society)
........................... ® media feeds show ploggers all over the world equipping (they)
........................... @ with trash bags as they get their (day) ...........................® run. The trend
started in Sweden two years ago and then (go) ........................... ® to the following level with the
formation of plogging clubs around the country.
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PRrREpRRE

Amer, Algérien travaillant dans les mines en France, a été accusé de la mort accidentelle de son
oncle. Quelques années plus tard, il a été fait prisonnier de guerre par les Allemands.

Apres l'accident, Amer vécut bien des aventures, des années difficiles, de trés mauvais moments.
Maintes fois, il revit la mort de prés, si prés qu'il lui arriva de ne pas la craindre.

Dés le début de septembre, les Allemands, qui avaient envahi la France, le trouvérent a Douai. ||
fut capturé avec quelques jeunes compatriotes et expédié en Allemagne, comme prisonnier de guerre.
Il connut plusieurs camps, le travail forcé et les coups. Il passa cing années dans un pays maudit, une
plaine glacée et brumeuse, ou il crut laisser ses os. Et pourtant, il en revint !

Jamais, au cours de cette période, il n'eut un ami ou quelqu'un qui voulGt manifester quelque pitié
a son égard, lui montrer un peu de bienveillance, avoir un geste, un regard qui pat lui réchauffer le
ceeur. Il fut seul, au milieu de milliers de gens qui se bousculaient, se rudoyaient, rusaient, faisaient
semblant de s’'aimer. Il apprit, petit a petit, que I'existence est une ruade perpétuelle’, comme dit le
proverbe kabyle.

Vint la libération, son retour & Paris, avec d'autres. |l était content d’'avoir survécu. Il crut pouvoir
recommencer, étre heureux, comme au temps de I'adolescence. Il golta un peu, lui aussi, a cette
euphorie générale de tout un peuple victorieux. Car, la guerre finie, la paix fut d’abord une autre
espece de folie, faite surtout de joie physique, toute pareille a celle d’'une nature engourdie aprés la
fonte des neiges. Mais Amer n'avait rien d'un homme victorieux. Il ne savait plus s’armer que de
prudence, de meéfiance, pareil a certains étres inquiets qui voient partout un danger, ou a ces
malheureux désespérés qui ont manqué le suicide. Un homme ruiné et pitoyable sans ressorts et
sans freins. Il avait besoin de se refaire.

Beaucoup de ses compatriotes, prisonniers comme lui, revinrent au pays se retremper dans leur
milieu, revivre la vie des leurs, redécouvrir un sens a leur misérable existence et a leurs émigrations
périodiques (...) lls construisirent une maison ou se mariérent puis s'en retournérent en France, avec
des résolutions précises. L'aprés-guerre fut une période de prospérité sans pareille pour les Kabyles :
on embauchait partout, on ne les repoussait plus et les salaires s'élevaient chaque fois davantage.

Mouloud FERAOUN, La terre et le sang. Paris, Seuil, 1953.

! L'existence est une ruade perpétuelle : proverbe kabyle exprimant les difficultés de la vie.
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I-ETUDE DE TEXTE (10 points)

A- Compréhension (7points)

1- Quand il était prisonnier de guerre, Amer a vécu plusieurs souffrances.
Identifiez une souffrance physique et une souffrance morale. (2points)
2- Apres la libération, Amer est passé par deux états psychologiques opposés. (3points)
a- Dites lesquels.

b- Justifiez votre réponse en vous appuyant sur les deux champs lexicaux opposés
employés par l'auteur.

3- Comment les compatriotes d’Amer parviennent-ils @ donner un sens a leur existence et a
leurs émigrations périodiques?

(2points)
B- Lanque (3points)
1- Il godta un peu, lui aussi, a cette euphorie générale. (1point)

a- Donnez le sens du mot souligné.
b- Employez le verbe « golter » dans une phrase ou il exprime un sens différent.
2- Amer ne fait rien. Il a besoin de se refaire. (1point)

A partir de ces deux phrases simples, construisez une phrase complexe par
subordination exprimant la concession.

3- Les Allemands ont envahi la France. Cela a provoqué la terreur dans tout le pays.

A partir des deux phrases ci-dessus, construisez une seule phrase en utilisant la
nominalisation.

(Faites les modifications nécessaires). (1point)

lI- ESSAI (10 points)
« Il avait besoin de se refaire », affirme I'auteur a propos de son personnage.

Pensez-vous que les peuples qui subissent les horreurs de la guerre parviennent a les
dépasser et a se reconstruire ?

Développez votre point de vue en vous appuyant sur des arguments et des exemples précis.
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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Les pages 1/5, 2/5 et 3/5 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Exercice 1 (5 points)

Dans le cadre des jeux Homme-Machine, les programmeurs ont souvent recours a un module
permettant de simuler I'interaction de la machine. Comme exemple, nous vous proposons la
fonction Alea(n) qui permet de générer automatiquement un nombre aléatoire entre 0 et n-1 avec
n un entier naturel non nul.

Exemple : Alea (10) retourne un entier compris entre 0 et 9.

En se basant sur la définition de la fonction Alea, compléter le tableau ci-dessous en écrivant le
traitement adéquat, faisant appel a cette fonction, afin de répondre a chacune des situations du jeu
propose.

N°] " Situationdansumjew | Traitements
Le jeu de chance pile ou face : il s’agit de
Jeter une piéce de monnaie. Pile symbolisée
par 1 et face symbolisée par 0.

1l s’agit de simuler le résultat de la lancée
d’une piéce de monnaie. Le résultat est
affecté a une variable P.

Le jeu de dé: un dé contient 6 facettes
numérotées de 1 a 6. B . S
2 | Il s’agit de simuler le résultat de la lancée
d’un dé. Le résultat est affecté a une
variable D.

Le jeu de Vache-Taureau: il s’agit de
proposer un entier positif de 4 chiffres a
3 | deviner par I'utilisateur.

11 s’agit de simuler la génération de ’entier
VT a deviner.

28?0 [ N S — )

Le jeu de Scrabble : I'ordinateur effectue un | «..ooooorreiioiieii i
[irage de 7 ]enres majuscu]eS. ...................................................
Rageel: NOUS diSpOSOﬂS de 26 lettres de ...................................................
AR e ASCIIDAM=ES = | o
H3aar de Stiuler Jé Birage de T letigs | = == o e
majuscules a placer dans un tableau T.

...................................................

Page 1 sur 5



Ne rien écrire ici

Exercice 2 (5 points)
Soit la fonction INCONNUE suivante :

(1) DEF FN INCONNUE (T :TAB ; p1,p2 :Entier) : Entier \

2) Si(pl>p2) Alors
aux €p2
p2<pl
pl €aux
Fin Si
3) S<0
Pouride pl a p2 faire
S€ S+TJi]
Fin Pour

4) INCONNUE € S

\ 5) Fin INCONNUE /

1) Nous proposons le tableau T suivant :

T|[2[19][-8]-14]4[5]-4]3]-8]9]

2 3 5 6 7 8 9 10

N.B.
TAB = Tableau de 20 entiers

a. Remplir le tableau ci-dessous par la valeur de la variable H obtenue suite a 1I’exécution de
I"instruction d’appel de la fonction INCONNUE.

Ne° Instruction d’appel Valeur de la variable H
1 | H €INCONNUE (T.3.8)
2 | H €INCONNUE (T.6,2)
3 | H €INCONNUE (T.4.4)

b. Déduire le role de la fonction INCONNUE.

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................
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2) Nous appelons "point d’équilibre” d’un tableau T de taille n tout indice k qui sépare deux
sous-tableaux ayant la méme somme des éléments (S1=S2), avec S1 est la somme des éléments
indicés de 1 a k-1 et S2 est la somme des éléments indicés de k+1 a n.

Exemple : pour le tableau T suivant, les points d’équilibre sont 4 et 7.

T:[ 2 [ 19 ] 8 | -14] 4 | 5 | 4| 3 | 8] 9 |
1 2 3 4 5 6 1) 8 9 10
L ' J i —y J
S1=9 $2=9
T:[ 2 J19] 8 J-14] 4] 571 4131871 9]
ll 2 3 4 5 6J 7 ls 9 IO.
T T
S1=4 S2=4

En se basant sur la définition d’un point d’équilibre et en employant impérativement la fonction
INCONNUE, compléter 1’algorithme de la procédure AFFICHE_EQUILIBRE qui permet, pour
un tableau T de n entiers donnés, de trouver et d’afficher tous les points d’équilibre s’ils existent.
Le message "Aucun point d’équilibre" est a afficher dans le cas d’absence d’un point d’équilibre
dans le tableau T.

0) DEF PROC AFFICHE_EQUILIBRE(T : TAB ; n : Entier)

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 & 5/5.
Les pages 1/5, 2/5 et 3/5 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Probléme (10 points)
Un robot est capable de se déplacer dans un terrain rectangulaire en commengant d’un point de
départ et en exécutant un parcours donné sous forme d’une succession de pas.
Les pas autorisés sont :
e Vers le haut, le pas est symbolisé par "H".
e Vers le bas, le pas est symbolisé par "B".
e Vers la droite, le pas est symbolisé par "D".

e Vers la gauche, le pas est symbolisé par "G".

Le terrain ou se déplace le robot est représenté sous forme d’une grille formée de NL lignes et

NC colonnes avec NL et NC sont deux entiers de I’intervalle [1..100].

Initialement, le robot se trouve dans une position désignée par un numéro de ligne (L) et un

numéro de colonne (C) ou L est dans I'intervalle [1..NL] et C est dans I'intervalle [1..NC].

Le parcours est exprimé ainsi sous forme d’une séquence S formée uniquement par des lettres
majuscules : "H", "B", "G" et "D".
Exemple : La séquence S = "HHDDDGB" décrit le parcours suivant : 2 pas vers le haut, 3 pas

vers la droite, 1 pas vers la gauche et 1 pas vers le bas.

Le robot exécute pas a pas le parcours décrit par la séquence S en commengant de sa position
initiale de cordonnées L et C et il s’arréte dans I'un des deux cas suivants :

- Le cas de dépassement : Quand le dernier pas exécuté par le robot est a I’origine de sa

sortie de la grille, un message est affiché "Attention cas de dépassement !" suivi par le
numéro du pas qui est a I’origine du dépassement.
- Le cas de fin du parcours : Le robot a exécuté tous les pas de la séquence S sans aucun cas

de dépassement. Un message est affiché contenant la nouvelle position du robot sur la grille.
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Exemple :
Pour NL = 7 et NC = 9 et avec une position initiale du robot (L = 5, C = 4), nous présentons
deux situations de parcours.
Situationl (parcours sur le schéma effectué avec des fleches vides &> )

Pour la séquence S = "DDHGGGHD"
Le message affiché est : ""Je suis a la position (3,4)"

Situation2 (parcours sur le schéma effectué avec des fleches pleines wip )

Pour la séquence S = "GBBBHDDDDGGHH"
Le message affiché est : ""Attention cas de dépassement causé par le pas N°4"

Situation1: {
Nouvelle position du robot
1 ™ L=3 et C=4
2
: 0
| &
4 <p <p A

Y
A

2 4 5 6 7 8 9

Xotmam o

Situation2: Cas de dépassement
Nous proposons d’écrire un programme qui permet de simuler le parcours du robot. Pour se faire il
s’agit :
- de saisir les dimensions de la grille NL, NC ou se déplace le robot, sa position initiale L
et C et la séquence de parcours a suivre S.

- d’afficher le résultat final du parcours selon le procédé décrit précédemment.

Travail demandé :
1) Analyser le probléme en le décomposant en modules.

2) Ecrire les algorithmes des modules envisagés et présenter les tableaux de déclaration des
objets relatifs a ces modules.
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Mein Traumberuf

Ich heiBe Max. Ich lebe in Bonn und arbeite seit drei Jahren in meinem Beruf. Ich
glaube, das ist mein Traumberuf. Ich brauche keinen Computer. Ich brauche nur mein
Smartphone und mein Fahrrad. Meistens arbeite ich Montag bis Freitag von 8 Uhr bis 13.30
Uhr. Aber manchmal arbeite ich auch am Samstagvormittag. Ich mache eine halbe Stunde
Pause. Ich mache viel Sport bei der Arbeit. Ich brauche kein Fitness-Studio.

Ich arbeite allein. Ich hole Briefe oder Pakete in Biiros ab. Dann bringe ich die Briefe oder
Pakete zu anderen Biiros. Ich transportiere alles auf meinem Riicken. Ich fahre mit meinem
Fahrrad. In der Stadt ist man mit dem Fahrrad sehr schnell.”

Ich muss schnell und piinktlich sein, denn die Leute haben keine Zeit. Ein Mann im
Biiro sagt: Die CD muss um 12 Uhr in einem Geschift sein. Dann kann ich nicht erst um
12.05 Uhr da sein. Mein Chef plant meinen Arbeitstag. Er telefoniert und organisiert alles,
auch meine Wege. Manchmal plant er etwas falsch. Dann muss ich zu lange warten oder ich

habe zu wenig Zeit. Aber mein Chef ist sehr nett. Wir sind ein gutes Team. Und er weif}: Ich
bin schnell und gut.

Mein Fahrrad ist sehr wichtig fiir meinen Beruf. Ich kontrolliere mein Fahrrad jeden
Morgen. Manchmal ist es kalt oder die Leute sind nicht nett. Und ich verdiene nicht sehr viel
Geld. Aber ich finde die Arbeit super. Was ich im Urlaub mache? Ich fahre mit meiner
Freundin in die Schweiz mit dem Fahrrad.

Dagmar Giersberg

www.cornelsen.de/daf
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Epreuve : ALLEMAND (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020
I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an. (2 P) EACRER. | Hetseh

a. Max lebt in der Schweiz.

b. Er arbeitet gern im Team.

¢. Er arbeitet manchmal am Abend.
d. Seinen Chef findet er sehr freundlich.

2. Was passt? Kreuzen Sie an. (1 P)

e. Max mag seinen Beruf,

O weil er viel Geld verdient.
O weil das sein Traumberuf ist.
O weil er im Biiro arbeitet.

f. Max braucht fiir die Arbeit

O einen Computer.
O einen Schreibtisch.
O ein Smartphone.

3. Antworten Sie in Satzform. (3 P)

g. Warum braucht Max kein Fitness-Studio?

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu. (2 P)

a. | im Stadtzentrum 1. | fragen
b. | am Kiosk 2. | Geld wechseln
¢. | nach dem Weg 3. | nach den Abfahrtszeiten fragen
d. | auf der Bank 4. | Zeitungen kaufen
e. | am Fahrkartenschalter 5. | umsteigen
f. | bis zur Kreuzung 6. | einen Film sehen
g. | im Kino 7. | Freunde treffen
h. | in die S-Bahn 8. | gehen
a b c d e f g h

2. Erginzen Sie aus der Liste. (2 P)

Internet — Stelle — Losung — Bewerbungen — Taschengeld — Stellenangebote
— arbeitslos — Abschluss

Hallo Lena,

wie du weillit, habe ich seit zwei Jahren meinen ..................... bekommen, aber ich
bin'lcider bisygetzt <8t il sl sJeden Tag lese deh die ... .. batlsles st acses in den
Zeitungen oderim i v isdihaiidis sIchifabe viele ... ki datases geschrieben, aber

nur Absagen erhalten. Von meinen Eltern bekomme ich nicht genug ..................... A
Deshalb will ich schnell eine ...........c.ccueeueee finden UndiSO'CING . dohs oitivar s dsihsin fiir

mein Problem haben. Schreib mir blad! Tschiiss.
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III. Grammatik (5 Punkte)

1. Setzen Sie die passende Endung ein. —en, —es, —¢, -0 (2 P)

auf langen Spaziergdngen am herrlichen Strand.

2. Was passt? Erginzen Sie. (2 P)

Herr und Frau Demirel kommen (aus/in) ....... der Tiirkei. Sie wohnen (an/in) .......
Miinchen (zwischen/seit) ........... 2001. Die Familie fahrt oft (an/mit) ....... dem Zug
(zu/mach) ........ Linz in Osterreich. Sie geht (nach/zu) ........ Freunden dort. Die élteste
Tochter kommt manchmal nicht mit, sie bleibt dann (zu/in) ........ Hause. (In/Von) .......

Linz kann man viele Sehenswiirdigkeiten besichtigen.

3. Erginzen Sie passend. (du — mich — dir — mir ) (1 P)

Lieber Manfred,

wie gehtes .......... ? Ich hoffe gut. ....... hast sicher in Berlin schone Zeit gehabt, denn
es gibt tolle Orte. Ich war im letzten Sommer fiir eine Woche dort. Die Stadt hat ..........
sehr gut gefallen. Die Berliner sind auch gastfreundlich und haben .......... sehr oft zum

Essen und zum Museumbesuch eingeladen.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Ihre deutsche Brieffreundin méchte mehr iiber Thren besten
Freund / Ihre beste Freundin wissen.
Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Wie sieht er /sie aus? (Geben Sie 2 Beispiele!)
- Was fiir Kleidung trégt er / sie gern? (Nennen Sie 2 Kleidungsstiicke!)
- Wie ist sein / ihr Charakter? (Geben Sie 1 Beispiel!)
- Was ist sein / ihr Hobby? (Geben Sie 1 Beispiel!)
Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

Joumine, den 03.06.2020

...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................

Liebe Griif3e
Dein Brieffreund / Deine Brieffreundin
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

R
AINSE CFLEN, ARGEE Y AR BHOR A )L 2

I /SR, PRAF VIR & BT, IR, BAE MRE F)L
R EF R K, R —Z g iR, Z—2 )\s &,
B ARE & F¥ER. T EFNAR R, 7F +Z8 TR

NSV R AE WL I AR 2

N A BOAE K IR AARE — R L.

N R AR AT AR

H N - "FiF PRI & EAPTE R o) IHUR, 2 s T

ROy 2= A P HR. M S K EK.
IR L AR BFIE SEETTTIIRR

IfiZ : hdoyiin : bonne chance
[.URSCHEMESI: (06 4)

1. Répondez par « %f» ou bien « A Xt»: (04 43)

BT HE AR T c
HEE AL KM Z AR D
My 78 B g ARG :
i £ KX KB :
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Section:. .. . . . N°dinscription: . . . . Série: ... . .| Signature des
surveillants

Nom et Prénom : ... . . .

Date et lieude naissance : . ...

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

2 Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 43)

W £ BHE M A

.Y FEEZR ] (08 49)
1. W43 034
A) Complétez la date suivante par les mots donnés : (01 77)

(H, 28, %, H)

B) Encerclez le caractére convenable : (01 43)

oK 2 M (BT, R) e BRI
WK MR 2 L (8, 17) Bk,

C) Classez les mots suivants selon leurs thémes : (01 47")

(57, @, Fik, SME, %%, )

............................................................................................................

Voir suite au verso &
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2BV ] (05 4)

A) Posez la question sur I'élément souligné : (02 43)

FEM AT A LE&ET.

A ?
GEK AL RBL & R
v ?

B) Reliez par fleche le spécificatif et son nom convenable : (01 77')
— A . &
Pk o ik
=M o P
9z o K

C) Mettez a la forme négative : (02 77")

R Wit T

D oo —————————————————— 5
INE 4 B T R

Y .
B A E JbE B

N .
2 EE AR AR B

N 5
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. S54E: 0640

Sami est un étudiant tunisien qui a eu I'occasion d’étudier en Chine, pendant deux

années. Rédigez un paragraphe dans lequel vous parlez de sa petite expérience dans
I"apprentissage de la langue chinoise.

Voici quelques mots pour vous aider :
= P Wi sl %

GE T

[l
ﬂ
i
=
AN
At
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; |
Epreuve ESPAGNOL ’ Section : Toutes sections sauf Sport

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

D Ah 30 5 |

il EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

UN FIN DE SEMANA IDEAL EN MADRID

En Madrid, el fin de semana es una ocasion para divertirse: conciertos, fiestas, exposiciones,
etc. La ciudad siempre tiene diferentes planes que ofrecer para aprovechar cada segundo del

sabado y el domingo, y volver al trabajo ¢l lunes con energia.

Después de instalarse en el hotel, el primer contacto con la ciudad tendra lugar en la Puerta
del Sol, la Gran Via y la Plaza Mayor. Son zonas agradables para pasear por las calles
comerciales, ver espectdculos, comer en algin restaurante o ir de tapas.

También, es preferible visitar el Palacio Real para sacar fotos en sus admirables jardines y
descubrir la catedral de la Almudena, el edificio religioso mas importante de Madrid.

El domingo, hay que disfrutar de la oferta cultural de la capital en el museo del Prado y el
museo Reina Sofia que son unos de los lugares mas atractivos gracias a las obras de algunos
grandes pintores como Veldzquez, Goya y Picasso.

Al terminar esta visita, es recomendable pasear por la fascinante Plaza Cibeles que es uno de
los simbolos mas representativos de la ciudad. Finalmente, los aficionados al futbol,

especialmente los espectadores del Real Madrid, pueden ir al Estadio Santiago Bernabéu.

Texto adaptado (www.disfrutamadrid.com/madrid-en-dos-dias)

COMPRENSION (6 puntos)

1. Contesta con “Verdadero” o “Falso” a las siguientes afirmaciones. (2 puntos)

Verdadero | Falso

a. | Segin el texto, el museo del Prado y el Museo Reina Sofia contienen

obras de grandes pintores.

b. | Segun el texto, Madrid ofrece varias actividades de diversion.

c. | Segtin el texto, la catedral de la Almudena es un edificio deportivo de

gran importancia.

d. | Segun el texto, solamente los espectadores del Real Madrid pueden ir al

estadio Santiago Bernabéu.
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surveillants

Epreuve : ESPAGNOL (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

2. Completa las frases siguientes con la forma adecuada. (1 punto)

REESEOR 6] 1ext0, 12 CIDRIES €8 4 on s cucssns sronsnsrssassnssssassnssss

v un restaurante.
v' una plaza.

v" un museo.
b. Segtn el texto, la Plaza Mayor es un ugar: ..c:cteissesessnssssssonsssacsaansssoons

v’ admirable.
v' desagradable.
v’ triste.

3. Segiin el texto, ;qué lugares podemos visitar el domingo en Madrid? (1.5 puntos)

.............................................................................................................................
.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

LENGUA (9 puntos)
I.  ORTOGRAFIA (1 punto)

Coloca los cuatro acentos que faltan.

Hoy es un dia festivo, toda la familia esta preparada para asistir, primero, a una manifestacion cultural

por el centro de la ciudad, y despues piensa ver a algunos amigos.

Voir suite au versos~
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I. VOCABULARIO (2 puntos)

1. Da el sinénimo de las palabras subrayadas. (0.5 punto)

aviCreoquetodovaia 8CADAL (... ccuiiaressrosiviamiisnonses ) sin problemas.
b. Después de trabajar mucho, Juan vuelve a casa cansado (............................... )-

2. Da el anténimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)
8. -Antes, latelevision era en DHBCO Y cic . voscenssibins chubesisviasnsdes

b. Don Quijote de La Mancha lee mucho y duerme ......................

3. Completa este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

plato — durante — examen — época — habitual — bailar

El ‘ehocolate ‘com /Chufros €8 UN' Jis. i ivisisiranssaiinse tipico de la gastronomia de Espafia que se
consume como desayuno o como merienda, y se suele tomar con mayor frecuencia
........................... los meses frios de invierno. En esta temporada, comer churros con chocolate es
e R que se hace en las cafeterias o bares. Al mismo tiempo, es algo especial

i I e e i e A de fiestas.

IIl. GRAMATICA (6 puntos )

1. Elige la preposicién adecuada para completar las frases siguientes. (2 puntos)

a. Viajar es la mejor manera (para /hasta/con) ........................ descubrir otras culturas.

b. “Tunisair” tiene al menos cuatro vuelos (con/ por/de)................... semana a Madrid.

¢. La Puerta del Sol es el centro de Madrid y estéd cerca (a/para/de)........................ la Plaza
Mayor.

d. Este domingo voy a ir de fiesta (en/con /desde) ........................ mis amigos.

2. Completa con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR?”. (2 puntos)

8 Elos e contentos ahora, POTQUE ... viveieiveronseesnens de vacaciones.

b. Paco Rabanne............. disefiador de moda espafiol y........... famoso en el mundo entero.
e Veneznelal o o en el sur del continente americano y su capital................. Caracas

Do HONE wr i bl AOMINGOTY *-i 0 8 AR U el primer dia de la feria del libro.
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3. Pon los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a. ;A quéhora (EMPEZAR, t0).........cccvvvnennnnn... las clases, normalmente?

b. El verano pasado, Luis (VISITAR) ................. las ruinas de Machu Picchu en El Peru.
¢. El proximo fin de semana (ASISTIR, nosotros) ..................... a una obra de teatro.

d. Cuando éramos nifios (VIVIR, NOSOLros) ..........c.eveuveuenennnnn. en el campo.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Nuestro objetivo es llevar una vida saludable. Para ello, es necesario seguir algunas reglas y evitar
algunos habitos negativos.

¢Qué consejos y recomendaciones puedes dar a las personas para llevar una vida sana? ;Qué habitos
hay que evitar para realizar este objetivo?

Escribe un texto de 12 lineas en el que presentas algunos consejos practicos para llevar una vida sana.

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
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_ session 2020
REPUBLIQUE TUNISIENNE -
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

| Vivere in campagna fa bene alla salute

[

. Vivere in campagna € per molti versi piu salutare che vivere in citta, non ci sono
dubbi. Non servono studi scientifici o prove mediche per comprendere che il contatto
con la natura migliora enormemente la qualita della vita. No allo smog e allo stress, si
ai cibi sani e ai prodotti a “kilometro zero”.Oltre ad un generale benessere, sembra che
la vita rurale aumenti addirittura le probabilita di battere le malattie gravi, riduca il
rischio di obesita e aumenti la longevita*.

Studi recenti hanno mostrato che il contatto diretto con la natura, anche se si tratta

di una semplice escursione, riporta I’Uomo in uno stato di rilassatezza e di serenita

0390 S NENSR Lt Eo I

che lo aiuta a vivere in armonia con se stesso e con cio’ che lo circonda.

Daniela Raspa
Stile.it La Stampa
14 giugno 2017

* longevita : il vivere a lungo
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Epreuve ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

A. Domande di comprensione : (6punti)

1. Rispondere con « vero » o « falso » : (2pt) Vero | Falso

a. Vivere in campagna € piu sano che vivere in citta

b. Il contatto con la natura non cambia la qualita della vita

c. La vita rurale aumenta il rischio di obesita

d. Una semplice escursione in campagna migliora lo stato
d’animo dell’Uomo.

2. Segnare con una croce (x) la risposta giusta: (1pt)
a. Il contatto con la natura riporta I’'Uomo:
- inuno stato di calma [

- in uno stato di stress FE]

b. Sembra che la vita rurale aumenti addirittura:

E

- la possibilita di vincere le malattie gravi

- ’'impossibilita di vincere le malattie gravi [

3. Rispondere alle domande : (3pt)

a. Oltre ad un generale benessere, quali sono gli effetti positivi della vita
rurale sulla salute dell’Uomo ? (1,5pt)

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

b. Secondo gli studi recenti,quali sono i benefici del contatto diretto con la
natura ? (1.5pt)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

Voir suite au verso &
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B. Lessico e grammatica : (9punti)

1. Cercare nel testo il contrario delle parole seguenti : (2pt)

v ertezze  (riga2)f S MR IR Y, L. e,

.5 Pegciora(Tiod 3) £t a0 e we i
G VIAleSSEIRYITIRA Q) 0. STl vk sk we s d i v dm it o ns
(o Bt (o IR R A S R R SO e O

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5pt)
(campagna / isolati / persone / migliore / tempo / centro )

La campagna ¢ solo benessere ? Si, ma non per tutti. Ci sono............... che
Nnon amano SeNtirsi ...........ee.e... e soffrono il fatto di non poter avere un
........................ abitato a poca distanza ; amano la socialita e il caos
cittadino. Col passare del ................... sempre pil persone abbandonano
| W A TR per trasferirsi in citta cercando una vita ..........c..c........ ;

3. Completare con le particelle « ci » 0o « ne » : (2pt)

a. Incampagna......... sono alcuni servizi pubblici, mentre in citta
CE e s sono tanti.

b. In Italia ci sono molte citta turistiche : ........ scelgo una per le mie
prossime vacanze.

c¢. Roma ¢ una bella citta storica, ....... vado volentieri per visitare i suoi
monumenti.

4. Mettere i verbi tra parentesi alla forma impersonale : (2pt)

a. Quando (visitare) .............. Milano, (cercare)................ di scoprire
i suoi musei.

b. Nelle citta ci sono bei ristoranti in cui (mangiare) .................. bene

eilparlare)s oo i del piu e del meno.
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S. Completare con il pronome indiretto adatto (1.5pt ) :
( mi /le /gli)

a. | giovani apprezzano la vita in citta perché ......... da la possibilita di

continuare i loro studi universitari.

b. Preferisco vivere in campagna perché .......... permette di essere in

contatto con la natura.

c. Anna preferisce andare, ogni tanto, in citta perché ........... piace seguire

le nuove tendenze della moda.

C. Produzione Scritta : (Spunti)

Ti sei trovato in Italia da una famiglia italiana nel periodo di Natale. Parla,
brevemente, dell’ambiente familiare e dei preparativi per questa festa!

..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................
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Epreuve: PORTUGAIS

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Section : Toutes sections sauf Sport

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages.

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Viagem Medieval

Viagem Medieval em Terra de Santa Maria é a maior recriagio medieval da

Peninsula Ibérica e uma das maiores da Europa, tendo tido a sua primeira edicdo em
1996.

Anualmente, em agosto, Santa Maria da Feira veste-se a rigor e toda a cidade se
transforma para receber a reconstituicdo de um verdadeiro ambiente da Idade Média.
Num espaco com cerca de 33 hectares, a viagem acontece nas ruas € em diversos
equipamentos da cidade, como o castelo da feira. Para além de todas as actividades e
recriacdoes medievais, 0 menu alimentar também € uma viagem ao passado.

Durante doze dias, o centro histdrico transforma-se numa grande feira da Idade
Média em que marcam presenca mercadores, artesaos, ferreiros, padeiros, almocreves
e vendedores de licores. No interior do castelo, pode-se apreciar cenas da vida
quotidiana da época e, no exterior, participar nos famosos festins e saborear as
iguarias de outros tempos.

Pelas ruas, os cavaleiros com armaduras, os saltimbancos, 0s musicos, 0s
malabaristas e os cuspidores de fogo exibem as suas artes, fazendo com que os

visitantes se sintam transportados no tempo.
Texto adaptado

I. COMPREENSAO 6 pontos)

1. Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

\4 F

a) A primeira Viagem Medieval de Santa Maria da Feira
aconteceu em 1996.

b) A Feira Medieval realiza-se durante o més de agosto.

¢) Ha muitas atividades apenas no interior do castelo.

d) Os visitantes podem visitar a feira durante dezoito dias.

1/4



SCCtiON = v bs i e N° d’inscription : ... ... Série:....... | Signatures des surveillants

L3 o 1 1B = ) S g <) 110 § LT

Dateetlieude naissance : .............oovviviiiniinenn cunn

Epreuve : Portugais (Toutes sections sauf Sport)

2. Completa as frases com a forma mais adequada: (1 ponto)

a) A Feira Medieval decorre num espaco com uma 4rea de

* [dade Média * trinta e trés hectares * castelos

b) A Viagem Medieval de Santa Maria da Feira é uma das maiores da

* Lisboa * Europa * cidade

3. De acordo com o texto, o que podem ver os visitantes no interior do castelo?
(1,5 pontos)

4. Escreve o nome de trés animacoes que os visitantes podem ver nas ruas.
(1,5 pontos)

II. LiNGUA (4 pontos)
A. ORTOGRAFIA (1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:

“No mes de agosto, ha muita animacao fantastica nas ruas.”

Voir suite au versos
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B. VOCABULARIO (i ponto)

1. Completa as frases com os sinénimos das palavras entre paréntesis:

a) Os portugueses (celebram) o Natal com pratos de bacalhau.

b) Portugal (situa-se) perto do norte de Africa e da Tunisia.
2. Completa as frases com os anténimos das palavras entre paréntesis:

a) O bairro da Bica € (pequeno)

b) As festas de Lisboa acontecem durante (o dia)

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (2 pontos)

I siléncio * Aveiro * costumes * fogo-de-artificio * Douro * baldes |

O Porto tem ainda outros usos e : as pessoas batem com
martelinhos de plastico na cabeca uns dos outros: hd também o

que ¢ lancado a meia-noite em pleno rio e

também se lancam coloridos de ar quente.

III GRAMATICA (5 pontos)

1. Indica a preposicao correta: (1 ponto)
a) (de/no/com) Porto, ando sempre (de / por / para) bicicleta.

b) Nos ja temos dinheiro (por / para / em) comprar o bilhete (em / por /de)

aviao para Portugal.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (3 pontos)

a) As férias a chegar!

b) Lisboa uma cidade muito atraente e situada junto ao Rio
Tejo.

¢) ‘Eu o professor da Sara e ela muito doente.

d) O Senhor Manuel o proprietério da Escola de Linguas, na Tunisia.
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3. Conjuga os verbos entre paréntesis: (1 ponto)

a) Nos (estar) em Portugal para estudar.

b) Elas (gostar) de ler livros em portugués.

¢) Eueaminhairma (comer) sardinhas assadas.
d) Os alunos (partir) de férias no més de junho.

IV. PRODUCAO ESCRITA s pontos)

Escreve um email a um amigo em Portugal. Diz-lhe que vais visitar Portugal durante o
més de Junho. Queres ver as trés festas populares. Em que cidades? O que desejas
fazer nas festas? Que pratos tipicos podes comer? Descreve o ambiente que queres
viver nas festas populares. (Minimo de 80 palavras)

a/a
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Epreuve : RUSSE

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT

urée 1h 30 | | |

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Tekcr:

NMucemo

3ppascTeyi, BukTtop!

Bot yxe Tpu mecaua, Kak A npuexan B Mocksy. fl yxxe nucan Tebe, 4To A yuycb
B yHMBEpcuTETE Ha NOArOTOBUTENLHOM ¢aKynbTeTe. Y MEHA YyXKe eCTb pyCccKue
Apy3bA. OHKU TOXKe CTyAeHTbl. fl y)Ke nucan B CBOEM NepBOM NMUCbME, YTO Y MEHS
ectb apyr Makcum. OH cTyaeHT-Gu3MK. Mbl NO3HAKOMWIUCL HA HaleMm CTaauoHe,
Korga cmotpenn ¢ytbon. Tel Beab 3Haews, 4To A b ¢pyrbon. U 3aech,
B Mockse, Korga y meHa ectb cBoboaHoe Bpems, s urpato B Gpytbon Ha craguoHe.
Makcum Toxe nobut pytbon, mbl MHoraa urpaem B pytbon emecre.

Makcum He mockBudy. PaHble oH xun 8 CapatoBe. 310 6onblioi ropop,
KOTOpbIN HaxoauTtca Ha bepery Bonru. Makcum yske xopolwuo 3HaeT u niobut Mocksy.
B 370 BOCKpeceHbe Mbl BmecTe rynanu Ha KpacHou nnowagu u B Kpemne.
Mbl Buaenu Uctopuyeckuii myseun u AneKcaHp,poecxuM caa. Makcum MHTepecHo
paccKa3biBaeT O CTapou u HoBou Mockse.

Hy BoT, BUKTOp, Tenepb Tbl 3Haelb, Kak A XXUBY 34ecb, B MockBe. fl 04eHb Xouy
3HaTb, Kak TBOM [€Na, KaK Tbl MUBELIb, KaK YYMLILCA, KaK XUBYT TBOM POAUTENMN.
Tbl He 3abbin mou agpec? MNMuwu, a byay xKaaTb.

Teou apyr Omap.

y4ebHUK « PycCKuUit A3bIK — MOM Apyr »
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Epreuve : RUSSE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

I. MoHumaHume Tekcra : (6pts)
1. Bbibepute « [la » unm « Het » :  (2pts) Oa Het

a. | Buktop nuwert nucemo Omapy.

6. | Omap yuutca Ha du3snyeckom dakynbrere.

8. | Omap u MakcMm NO3HaAKOMUAUCH Ha CTagUuoHe.

r. | Makcum nwbut Mocksy.

2. Bbibepute nogxogawmii BapuaHr orseta : (1pt)

- 8 MeTtepbypr.
a- Omap npuexan yuutbes - 8 Mockasy.
- 8 Caparos.

- B Mockse.
6- PaHble MaKkcum »un - B Camape.
- 8 Capartose.

3. Yro penaer Omap B cBob6ogHoe Bpema ? (1.5pt)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.......................................................................................................................................

Il. lekcuka : (3pts)

1. flononHute npeanoXKeHna NOAXOAALMMM NnpunaraTenbHbimu: (1.5pt)

CTapbl — U3BECTHAA — MMaBHOE — TaNaHTAUBaAA — Nbumoe — 60nbLIOK

S MVYBBIK = ITO MOB ....oiveerqiisisssssiisisniinmnsis T yBNe4YyeHue.
= EKQTEPUHBYPI = ..o e [ ropog, 8 Poccun.
- Cecnnb CBEPANIOBA = .....ccoveveeieeerencesnreessnsesesssnnns Ve st eramnpsmnmunsint Samtasivy seinasy aKTpuca.
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2. lononHuTe TEKCT cnegyowmmu cnosamu:  (1.5pt)

Temnepatypa — NAOXO — Bpay

HUKoNam AHLPEEBUY  ....ccoeeeeeeeneeerireeenneanes ceba nouysctsoBan. Ceiuac
OH B OONBHULUE. .ccceececivevieiesesesiseneeee. TOBOPUT, 4TO Y  HErO  BbICOKasA
........................................... : 40 rpapgycos! Y Hero rpunn uau onacHas uHpeKums.

lll. [pammaruka : (6pts)

1.HanuwuTe NnpaBu/ibHbIA OTBET : (2 pts)

NMocne paboTbl NCMXONOTrU COBETYIOT OTABIXaTb CMNOKOMHO, HO He CUAETb

Ha mecte. O4eHb XOPOLIO MYNATD ....c.eevevennee.. (Ha / ¢ / mano) apy3bamu uam xoauTb

................. ( 8/ k / o) poactBeHHUKam. B cy660Ty M B BOCKpeCeHbe NOE3HO

veeerennes (3@HMMATBCA / AapuUTb / CAYLWIATB) pa3HbIMKU BUAAMM CMIOPTA,

X0AuUTb B 6acCeH UMM KATATbCA ..ccoveeeereereecennns (c / noa / Ha) nbiKax U KOHbKax B
napke.

2.HanuwuTte COK3HOE CI0BO KKOTOPbIA» B HYXXHOU dopMme : (2 pts)

R 51T <o TR R R—— OpraHusyeT TypuCTUYEeCKMEe NOEe3KM,
MOXKET NPesoXUTb Camble pa3HoObpasHbie MapLwpyThbl.

- CasBa MBaHOBUY MAMOHTOB — PYCCKUM MELIEHAT, .veeevvereeereeceenesearessanssnnessens
O4E€Hb MHOTO CAeNan ANs Pa3BUTUA PYCCKOM Ky/bTypbl.

% i NIOW- KORTIEIU. . .isesiisssisesesinassnsrasiovssinsss »usyt B Poccum BTOpOU rog,
Y€ XOPOLO 3HAIOT KpacuBble MecTa ropoaa.

- B moen KOMNaHUU eCTb OA4HA PYCCKAA LEBYLUKQ, ..cceerererveveereeneeensecsessassnnens
MHE OYeHb HPAaBUTCA.

3.Hanuwute NnoAX0AALWMNA BapUaHT : (2 pts)

a- Onbra NMeTpoBHa cKOpo NpueaeT B MOCKBY, YTODbI .......ceceeeeceeceecrecreceevene e
(no3HakomuTbCcA/ no3HaKoMMNacb) ¢ MOCKBOM U €& apXUTEKTYPHbIMU
NamATHUKaMU.
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6- A. . YexoB paHO Hayan pabotatb, YTOObI .ccccrrecciriiiiniien
(3apaborartb / 3apaboran) aeHbru ONA CeMbM.

B- CecTpa Hanucana AHAPEID, YTOObI OH ...cccceeeeeecreceeeeieeneraranes (scTperuts /
BCTPeTUn) eé.

r- CTyAeHTbl NONPOCUAU NPENOAABATENA, YTODbI OH .ccoeeevecennicsincsisananneen
(pacckasatb / pacckasan) 06 ucropum Poccum.

IV. Counnenue : (5pts)

Anekcavpp CepreeBuy [lylwKuH — BeNUKUM pycckui noat. OH 3aHuUmaer
AOCTOHOE MEecTo B MMpoBOIA nutepatype. Hanuwurte 6uorpadpumio Mywkuxa.

Anekcanap Cepreesud lMNywKnH | NO3T, Nnucatenb, gpamartypr

[laTta u mecTo poXxaeHus 1799 - Mocksa

noama « Pycnan v Jliogmuna »,
pOMaH B CTUXax « EBreHun OHeruH »....

[ata u mecto cmepTtu 1837 — Cankr-Netepbypr

PaboTbl noata

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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sessi 20

REPUBLIQUE TUNISIENNE

Durée : 1h 30

MINISTERE DE L'EDUCATION ’ : T " ;" N e 2
| Epreuve - TURC ll Section : Toutes sections sauf Sport
EXAMEN DU BACCALAUREAT | AL L g bt L]

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

AILEME MEKTUP

Sevgili annecigim ve babacigim;

Bu mektubu size Gaziantep 'ten yaziyorum. Nasilsiniz, iyi misiniz? Hepinizi ¢ok ozledim. Beni hig

merak etmeyin ¢iinkii ben burada ¢ok mutluyum.

Burada bir¢ok arkadasim var. Bazi arkadaglarim benim gibi yabanci, bazilar: ise Tiirk. Tiirk
arkadaglarim bana ¢ok yardim ediyorlar. Tiirkiye'yi, Gaziantep'i, Tiirk geleneklerini bana anlatiyorlar.
Aslinda bizim kiltirimiiz ile Tirk kiltiri birbirinden ¢ok uzak degil. Bir¢ok ortak noktamiz var. Ben

burada kendimi yabanc: gibi hissetmiyorum.

Ben Gaziantep merkezinde bir evde kaliyorum. Evde 4 kisiyiz. Ev arkadaglarim ile ayni
universitede okuyoruz. Ev arkadaglarimdan ikisi Tirk, biri benim gibi yabanci. O, Liibnanl. Ev
arkadaglarimin adlar: Leyla, Pelin ve Derya. Evde bazen Tiirkge, bazen Ingilizce, bazen de Arap¢a
konuguyoruz. Derya ve Pelin biraz Arapga biliyorlar. Leyla ile ben Tiirk¢e kursuna gidiyoruz ve Tiirkge

ogreniyoruz.

Gaziantep ¢ok giizel ama biraz kalabalik bir sehir. Gaziantep; baklavasi, fistg, tarihi
mekanlar:, miizeleri, magazalar: ve camileri ile meghurdur. Her haftasonu yeni bir yere gezmeye

gidiyoruz. Leyla ve Pelin bize rehberlik yapiyorlar. Beraber ¢ok giiliiyor ve egleniyoruz.
Sizi Gaziantep e bekliyorum. Kardegimi ve sizi ¢ok seviyorum, kendinize iyi bakin.

Kizimz Meryem

Kaynak: Yabancilar i¢in Tiirk¢e Calisma Kitabi, Sayfa 31

Yazar: Anonim
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Epreuve : TURC (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020
ANLAMA (6.00 Puan)

Bu bolimdeki 4 soruyuAILEME MEKTUP " paragrafina gére cevaplayiniz.

1. Paragrafa gore uygun kutuya (V) isareti koyunuz. (4x0,50=2,00 Puan)

Ciimleler Evet | Hayir

I. | Meryem, bu mektubu anne ve babasina yaziyor.

II. | Paragraf. Meryem’in hobilerinden bahsediyor.

[1I. | Meryem; Gaziantep biraz kalabalik bir sehir, diyor.

IV. | Meryem; Tiirkiye’de kendimi yabanci gibi hissetmiyorum, diyor.

2. Asagdaki ciimleleri paragrafa gore uygun ifadelerle eslestirin. (2x0,50=1,00 Puan)

li¢ arkadasiyla
I. Meryem canensasunsniiasensssesecaseenservesss YAPLYOL. anne ve babas]y]a

erkek arkadasiyla

mutludur.

I cMVervemGaziantep’ te* T CE It tizglindiir.

mutsuzdur.

3. Gaziantep, neler ile meshurdur? Yazimz. (/,50 Puan)

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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KELIME BiLGIiSI (3.00 Puan)

Bu boliimdeki 1'inci soruyu “AILEME MEKTUP” paragrafina gére cevaplayiniz.

1. Asa@idaki ciimlelerde alti cizili kelimelerin zit anlamlarim “AiLEME MEKTUP”
paragrafindan bulunuz ve bosluklara yazimz. (4x0,25=1,00 puan)

L Diinyada iizgiin ¢cocuk kalmasin! Z ...........ccoo.......
IL Kétii giinler gegmiste kaldi. Z ......ooooovvevvoveeenneee.
L. Az yemek saghiga faydahdir. Z ........cooovvevrevrvennns
V.| Bazen kalp hiiziinlenir, g6z aglar. F .....o.cocoveevee..

2. Asagdaki tabloda bulunan kelimeleri kullaminiz ve bosluklar: doldurunuz.

(4x0,50=2,00 Puan)

«kasap  +miihendis  s+hemsire  sev hanim

‘7?

Benim adim Betiil. Ben 19 yagindayim. Annemin adi Asiye. Annem 45 yasinda, her zaman bize
harika yemekler yapiyor. Evin biitiin iglerini o yapiyor. O, bir ..........ccocoo....

Babamin adi Murat. Babam 47 yaginda. O, binalarin ve evlerin projelerini yapiyor. Ofiste geg
saatlere kadar ¢alisiyor. Babam bir ...........ccc.c....

Dayimin adi Tahir. Dayim 42 yasinda. O. hayvan besliyor. Et ve et iiriinleri satiyor. Amcam bir
Bir de 30 yasinda hastanede ¢aligan Pinar halam var. O, hastalarla ilgileniyor, pansuman ve igne

yapiyor. Halam, meslegini ¢ok seviyor. O, bir .......................

GRAMER (6,00 Puan)

1. Asagidaki ciimleleri uygun kelimelerle tamamlayimz. (4x0,50=2,00 Puan)

]' Yatmur, allesivle .....ssuncecns gidecek. a) | ninesini
o Ustine; elektnkli’. 0.0 E0s alacak. b) | ¢icek
e BBt et i o ziyaret edecek. ¢) | piknige
i Bahar.daglardan ................ toplayacak. d) | araba
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Ne rien écrire ici

2. Asagida kangik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (4x0,25=1,00 Puan)
» her zaman - biz - okuyoruz - kitap 2>

..........................................................................
............................................................

arkadasiyla - Antalya’ya - gitti - Filiz - tatilde =

..............................................................................

>
» evde -var -telefon - 2 -her-mi1 2>
>

..............................................................

tiyatroya - aksam - onlar - gidecekler - yarin >

3. Asagidaki isim tamlamalarina uygun ekleri getiriniz. (4x0,50=2,00 Puan )
[-(mhin, -(m)in, -(m)un, -(m)iin;  -(s)1, -(s)i, -(s)u, (s)ii]

» Balon ile Kapadokya’........ manzara........ harika goriiniiyor.
» Baklava........ fistik........ Gaziantep’ten geliyor.

» Bizim okul........ kiitiphane........ kitaplarla doludur.

P L ORDN s hurma........ ¢ok lezzetli.

4. Asagidaki ciimleleri parantez i¢indeki dogru kelimelerle tamamlayimz. (4x0,25=1,00 Puan)

» Ben dgretmenime kiigiik bir hediye ..........cccooeviiiieeiinenniennnnn, (aldik. / alacagim.)

» "Stnyaimuraltindatiugi. x.. dRila. . AR (yiriiyecek misin? / yiiriiyecek miyim?)

» Biz gelecek ay Konya’da Mevlana Miizesine ..........ccccocceeeevieienciennenne (gitmiyorum./ gidecegiz.)
» Arkadaglanim bu aksam Hatay kiinefesi .............ccccoovvevicieniiciennne (viyeceksin. / yivecekler.)

KOMPOZISYON (5.00 Puan)

Bir giiniiniizii en az 8 satir olacak sekilde yazinz. isterseniz parantez igindeki kelimeleri
kullaniniz. (sabah, uvanmak, kahvalt: etmek, kitap okumak, uyumak, arkadaslarla dolasmak...)

.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
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